

中国海洋大学离退休干部工作 简 讯

2014 第一期（总第一期）

中国海洋大学离退休干部工作处

7 月 10 日

目 录

【党建】

- 1、 学校党委副书记、副校长陈锐出席离退休党支部书记座谈会
- 2、 离退休干部党支部书记集体学习习总书记系列讲话精神
- 3、 离退休干部党委首次表彰离退休优秀党员
- 4、 离休干部党支部举行庆祝建党 93 周年座谈会
- 5、 离退休干部工作处职工党支部参观中共青岛党史纪念馆

【关工委工作】

- 6、 学校二级关工委已全部建成
- 7、 庆“六一”诗文书画比赛圆满落幕
- 8、 关工委向全校发起为贫困山区儿童捐赠图书玩具倡议
- 9、 关工委“六一”儿童节向学校幼儿园儿童送温暖
- 10、 筹备教育部直属高校关工委工作交流会

【老教协活动】

- 11、 离退休老同志摄影爱好者协会召开交流会
- 12、 老同志积极为庆祝建校 90 周年书画摄影展提供作品
- 13、 老教师合唱团举行庆“五一”联欢会活动

【娱乐活动】

- 14、 庆祝“三八”妇女节趣味运动会圆满落幕
- 15、 一年一度的春季运动会成功举办
- 16、 组织老同志游览青岛世界园艺博览会
- 17、 2014 年离退休教职工球棋类比赛成功举行
- 18、 召开 2014 年退休人员旅游推介会

【敬老爱老】

- 19、 组织离退休教职工健康体检
- 20、 为离退休老同志发放上半年福利品
- 21、 走访慰问生病老同志和去世老同志家属

【党 建】

学校党委副书记、副校长陈锐出席离退休党支部书记座谈会

4月22日下午，离退休干部工作处在胜利楼会议室召开党支部书记座谈会。学校党委副书记、副校长陈锐出席会议，离退休党委委员于长江同志主持会议，离退休干部工作处相关同志，离退休党支部书记，离退休妇委会主任参加了会议。

会上，陈锐副校长首先对学校离退休处领导干部的调整的基本情况向大家作了介绍。于长江同志因年龄原因退出领导岗位；根据工作需要，李鲁明同志调任党委、校长办公室鱼山校区办公室主任。崔晓雁同志任离退休干部工作处党委书记、处长。

于长江同志、李鲁明同志、崔晓雁同志分别作了发言，表示支持和拥护学校党委的决定，感谢学校党委及离退休老同志对离退休工作的信任和支持，表示一定以老同志满意为目标，把我校离退休工作做得更好。

陈锐副校长充分肯定两位离任领导的工作和付出，希望新班子，凝聚力量，继续做好本处工作。希望继续得到老同志、老前辈的支持和信任。

最后，几位离退休支部书记代表老同志也在会上作了发言，感谢学校一直以来对离退休工作的关心和支持，大家纷纷表示会一如既往配合新领导班子做好工作，并希望校领导能多多关心、关注离退休同志，使老同志的晚年生活更加幸福。

离退休干部党支部书记集体学习习总书记系列讲话精神

为使离退休干部党支部书记及时了解掌握党的政策，更好的做好广大党员思想政治教育工作，5月29日，离退休干部党委在胜利楼会议厅组织党支部书记集体学习习近平总书记系列讲话精神。离退休干部党委委员及支部书记25人参加了会议。

离退休干部党委书记、离退休干部工作处处长崔晓雁带领大家共同学习了《在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义》辅导材料。大家就党的群

众路线教育实践活动、反腐倡廉建设、推进党的基层组织建设等进行了座谈，达到了统一思想、相互交流、促进提高的目的。

离退休干部党委首次表彰离退休优秀共产党员

离退休干部党委各党支部、广大离退休共产党员积极参加在全党开展的“党的群众路线教育实践活动”，为推动学院事业发展和改进老龄工作建言献策。为了树立典型，表彰先进，进一步加强党的先进性建设，按照学校党委《关于做好先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者推荐评选工作的通知》要求，经离退休干部党委各党支部酝酿提名，离退休干部党委委员会研究决定，对在2013年度涌现出的先进典型予以表彰奖励。

离退休干部党委表彰的优秀党员名单：（按姓氏笔画排序）

丁灿雄 王安京 王 薇 李爱杰 李 静 邹积明
姜淑琴 胡保革 侍茂崇 徐玉琳 崔玉亭 戚贻让

离退休干部党委推荐参评校级先进党支部、优秀共产党员名单：

先进党支部：离休干部党支部

优秀共产党员：（按姓氏笔画排序）

王安京、李爱杰、侍茂崇、胡保革、戚贻让

以上支部和个人都获得学校党委表彰。

离休干部党支部召开庆祝建党 93 周年座谈会

6月30日上午，离休干部党支部在鱼山校区老干部活动室召开庆祝建党93周年座谈会。14名离休党员参加了座谈会。座谈会由离休党支部书记周桐主持。

学校离退休干部党委书记、离退休干部工作处处长崔晓雁参加了座谈会。崔晓雁向老同志致以节日的问候，介绍了近期离退休干部党委开展的一些工作，祝贺离休党支部获评校级先进党支部。希望老同志保重身体，继续发挥模范作用，积极建言献策，推动学校老龄事业科学发展。

座谈会上，老同志们踊跃发言，回忆党的光辉历程，拥护党的群众路线，坚定理想信念，对党和国家事业发展充满信心。徐瑜同志朗诵了个人创作的诗词《血铸心声》，回忆了党在革命战争时期的艰苦奋斗历程，赞扬了改革开放取得的伟大成就。何庆丰同志结合读书、生活谈了做人、处世、修身、干事的体

会。大家一起唱起了红色歌曲，最后座谈会在《没有共产党就没有新中国》的歌声中结束。



离退休干部工作处职工党支部参观中共青岛党史纪念馆

7月3日下午，学校离退休干部工作处职工党支部组织全体党员参观了中共青岛党史纪念馆，学校离退休干部党委成员魏传周、张长业、李国璋等老同志受邀参加了活动。离退休干部党委副书记胡保革带领党员在党史纪念馆宣誓墙前重温了入党誓词。

通过参观，大家深入了解了党的光荣历史，坚定了理想信念。纷纷表示要继承党的优良传统、弘扬党的优良作风，珍惜来之不易的幸福生活，全身心地投入到工作学习当中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



【关工委工作】

学校有全日制学生的各院（系）二级关工委已全部建成

按照《中共中国海洋大学委员会关于加强关心下一代工作委员会建设的意见》要求，有全日制学生的各院（系）党委，在2013年9月底之前完成本单位关心下一代工作委员会的组建，组建后向学校关心下一代工作委员会报告备案，经过各院系党委的努力工作，全校二级关工委组建和备案工作现已完成。

庆“六一”诗文书画比赛圆满落幕

为了庆祝“六一”国际儿童节，丰富孩子的艺术文化生活，我校关工委、工会联合举办了一年一度少年儿童诗、文、书、画比赛活动，本次比赛共收到参赛作品300余件，创历届活动作品数量之最。比赛共分绘画，书法，写作三个大项，经专家评委认真的评审，现评奖工作已顺利结束。

本次活动陶冶了孩子们的艺术情操，提高了他们的审美意识和审美情趣，为学生全面发展提供一个发掘自身潜力，展现自我的平台。

关工委“六一”儿童节向学校幼儿园儿童送温暖

校关工委非常关心儿童的学习生活，今年参加了学校幼儿园举办的庆“六一”儿童节活动，为幼儿园小朋友送去了图书和玩具，丰富了幼儿园的图书室和活动室，助力儿童健康成长。

向全校发起为贫困山区幼儿捐赠图书玩具倡议

为了让积存的旧书发挥更大的作用，我校关工委向全校师生发出倡议，请大家加入到我校关工委爱心捐书、玩具的行列中来，希望大家捐出家中闲置的图书和玩具。献出一本书，传递一份爱！成就一个梦想！

本次活动得到了广大离退休干部和在职教职工的大力支持，共收到捐赠图书500余册，玩具200余件。此次捐助所得的书籍和玩具，校关工委将赠予山东省西部山区农村幼儿园、小学，为农村的孩子架起一座阅读的桥梁，为山区的幼儿园，建立起爱心书屋。

筹备教育部直属高校关工委工作交流会

经教育部关工委批准，中国海洋大学将于 9 月 16 日至 20 日承办 2014 年教育部直属高校关工委第一协作组工作交流会。第一协作组共有清华大学等 14 所高校，协作组成员单位每年轮流承办关工委工作交流会。会上传达教育部关工委有关文件，交流各高校关工委亮点工作，对下一步有关工作进行部署。目前，该会议正在筹备当中，大部分高校已经提交交流材料，会议将在鱼山校区学术交流中心举行。

【老教协活动】

离退休老同志摄影爱好者协会召开交流会

4 月 22 日上午，中国海洋大学“离退休老同志摄影爱好者协会”2014 年交流会在浮山校区老干部活动中心召开。离退休老同志摄影爱好者协会 20 余名会员参会，离退休干部工作处负责同志出席了交流会。

首先，邹积明秘书长传达了学校“关于举办‘庆祝建校 90 周年’中国海洋大学书画摄影作品展览的通知”精神，动员与会人员积极踊跃投稿。接着，邹秘书长将协会 2014 年度的活动进行了布置，要求大家积极参与一年两次的离退休人员摄影展，把最美最优秀的作品呈献给全校师生。

协会会员刘连吉老师以“相机的发展史与摄影技巧”为题，做了一场生动的报告，引起与会老同志的强烈共鸣。会上，会员就协会如何开展活动、构建协会交流网络平台、摄影知识与技巧等话题开展了热烈的研讨，当场建立了“海大老年摄影爱好者”QQ 群，离退休干部工作处胡保革副处长向老同志讲解了 QQ 群的使用与维护知识。

参会会员纷纷表示，这次交流会开的非常成功，不仅学习了摄影知识，提高了摄影技巧，而且进行了深入的交流和探讨，定会使摄影爱好者协会的工作更加深入推进。

老同志为庆祝建校 90 周年书画摄影展提供作品

为迎接中国海洋大学建校 90 周年，充分展现我校师生员工和广大校友良好的精神面貌和艺术修养，学校工会、团委、离退休干部工作处和校友会，联合

举办“庆祝建校 90 周年”中国海洋大学书画摄影作品展览，离退休老同志踊跃参加，共有 32 位离退休老同志提供书画作品 60 余幅，20 位退休老同志提供摄影作品 100 余幅。

老教师合唱团举行庆“五一”联欢会

我校老教师合唱团已经成立五年，4 月 28 日为庆祝“五一”国际劳动节举行了一次联欢活动，以活跃老年人的生活情趣，使合唱团更加有凝聚力，出席联欢会的有合唱团的校老领导、老教授等 50 余人，联欢会上很多老同志表演了节目。原处长李鲁明、现处领导崔晓雁、胡保革都参加了此次活动。



庆祝“三八”妇女节趣味运动会圆满落幕

为庆祝“三八”国际妇女节，增进妇女同志相互交流，丰富妇女同志业余文化生活，3 月 8 日上午由我处组织的离退休女同志室内趣味运动会在鱼山校区成功举行。

本次活动共设有网球投准、飞镖、投篮、钓鱼和夹玻璃球五个项目。每个项目设优胜奖和积极参与奖，共有 150 余位妇女同志参加了本次活动。

一年一度的春季运动会成功举办

按照我处的工作安排，4 月 29 日在鱼山校区运动场和篮球场举行全校离退休人员运动会。本次运动会共设有 10 米地滚球、5 米套圈、网球投篮和篮球

投准四个项目，每个项目按性别和年龄又分为男女甲乙丙组，每个项目设一等奖 1 人、二等奖 2 人、三等奖若干人，参加比赛人员都有积极参与奖，共有 500 余人次（每人限报 2 项）参加了比赛。重新组建的老年太极拳队，在本次校运会上有 50 位太极拳队员参加了学校运动会开幕式的太极剑表演，老同志们的精彩表演赢得了广大师生的一致好评。



组织老同志游览青岛世界园艺博览会

在充分征求老同志意见基础上，离退休干部工作处于 5 月 25 日至 6 月 6 日组织离退休同志游览青岛世界园艺博览会。游园活动分为半日游和一日游，老同志根据自身身体健康情况积极踊跃报名，共有 500 余人参加了游览活动。

为保障老同志安全游园，离退休干部工作处每天安排 2 名工作人员随团做好服务工作，并请校医院安排 1 名校医随团为老同志提供医疗保障。老同志纷纷表示世园会游览活动组织周密，服务细致，既欣赏了青岛的自然美景，也相互交流了生活体会，希望这种活动继续长期坚持。



离退休教职工球棋类比赛成功举行

为增进老同志相互交流，丰富文化娱乐生活，6月25日-7月4日，由我处组织的离退休教职工球棋类比赛在鱼山校区、浮山校区成功举行。

本次比赛共设有军棋、麻将、跳棋（男、女）、象棋、乒乓球（男、女）等五个项目，每个项目设一等奖1人、二等奖2人、三等奖若干人，参加比赛人员都有积极参与奖，共有500余人次（每人限报2项）参加了比赛。通过比赛选出的优胜选手将代表学校参加下半年青岛市高校举行的球棋类比赛。



召开 2014 年退休人员旅游推介会

应广大退休教职工的要求，我处联系了青岛海大国际旅行社、青岛商旅国际旅行社于6月24日进行退休教职工下半年旅游推介会，有30余位老同志参加了此次推介会。

此次推介旅游线路共四条，分别是：

- 1、品味纯净唯美—北欧四国+峡湾+俄罗斯深度至尊之旅
- 2、塞上江南、神奇之旅—宁夏、敦煌雄浑大漠、回乡风情游
- 3、醉美贵州—贵阳黄果树、天星桥、荔波大小七孔、青龙洞等
- 4、九色甘南、黄河九曲、唐克花湖、后藏（拉卜楞寺、郎木寺）、（五彩）

九寨沟、黄龙之旅

【敬老爱老】

组织离退休老同志进行健康体检

按照工作计划，我处于4月23日——6月19日期间组织全校离退休人员健康体检，今年我处与校医院协商为老同志新增钡餐项目，和往年一样今年仍然为查体的老同志准备免费早餐。为了保证大家顺利查体，避免出现拥挤，与校医院联系制发顺序号，老同志们都按序做B超，非常有秩序，处领导每天早晨都到校医院看望查体老同志，本次查体共有800位离退休老同志参加。

为离退休老同志发放上半年福利品

根据离退休干部工作处工作安排，我处于5月13日起为全校离退休职工发放福利品卫生纸（3提），为方便老同志领取，5月13日在红岛路原居委会（红岛路35号报箱旁边）发放一天，中午不休息。离休老同志的福利品由本处工作人员亲自送到老同志家里。

走访慰问生病老同志和去世老同志家属

离退休干部工作处真诚关心老同志，热心服务老同志，认真做好生病住院和卧病在床老同志的慰问工作，自今年4月份以来，共计到医院和家里看望慰问生病住院和卧床不起离退休老同志20余人。

逢离休老同志和90岁以上退休老同志的生日，我处同志带着蛋糕和鲜花到老同志家里慰问看望，送去我们美好祝福，5、6月份，看望过生日离退休老同志7人。

今年上半年共去世八位老同志，分别为陈国恒（原经济学院教授）、邹积贵（原经济学院教授、离休干部）、武麦纓（数学科学学院退休职工）、牛光英（教务处退休职工）、胜利（生命学院退休职工）、王淑芬（后勤集团退休职工）、邵平（原社科部教授、离休厅局级干部）、隋永年（原海洋环境学院教授），我处同志本着尊重逝者、关心家属的工作原则，在第一时间慰问家属，通知逝者生前所在单位，积极协助家属安排后事，并前往殡仪馆送逝者最后一程。